

# 省十三届人大常委会第二十八次会议在长沙举行 会议通过有关决定和人事任免案 许达哲辞去省人大常委会主任职务

三湘都市报1月11日讯 今天,省十三届人大常委会第二十八次会议在长沙举行。会议原则通过了省十三届人大五次会议有关文件草稿、草案,表决通过了有关决定、地方性法规和人事任免案。

会议原则通过了湖南省人民代表大会常务委员会工作报告(草稿),提请省十三届人大五次会议审查,委托省十三届人大常委会副主任刘莲玉代表省人大常委会向省十三届人大五次会议作工作报告;原则通过了省十三届人大五次会议议程草案,主席团和秘书长名单草案,提请省十三届人大五次会议预备会议审议;原则通过了省十三届人大五次会议决定列席人员名单(草案),报告省十三届人大五次会议主席团。

会议表决通过了《湖南省先进制造业促进条例》《中国(湖南)自由贸易试验区条例》,湖南省人民代表大会常务委员会关于批准《张家

界市户外广告和招牌设置管理条例》《怀化市住宅物业管理若干规定》《湘西土家族苗族自治州农村集体经济促进和管理条例》的决定。

会议表决通过了有关人事任免案,决定任命王一鸥为湖南省人民政府副省长。任命夏智伦为省教育厅厅长、罗毅君为省水利厅厅长、李小松为省卫生健康委员会主任。

省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉为本次会议任命和决定任命人员颁发了任命书。

省人大常委会主任会议为本次会议表决通过的部分国家工作人员举行了宪法宣誓仪式。

会议决定接受许达哲辞去湖南省人民代表大会常务委员会主任职务的请求、叶红专辞去湖南省人民代表大会常务委员会副主任职务的请求、陈文浩辞去湖南省人民政府副省长职务的请求,报湖南省第十三届人民代表大会备案。

■全媒体记者 丁鹏志 实习生 王欣玥



## 许玲莉: 为民代言,做老百姓的“全职代表”

人物档案:许玲莉,省人大代表,张家界市永定区合作桥乡八家村村民



“作为最基层的农民代表,我一定要替民请愿、为民代言,切切实实解决老百姓的热点难点问题。”熟悉许玲莉的人都知道,她是地地道道的农民代表,最关心老百姓的切身利益。

自2002年12月当选为张家界第四届市人大代表以来,许玲莉已连任四届市人大代表。2018年1月,她又当选为省十三届人大代表。当选省十三届人大代表以来,许玲莉共提出建议26件,均得到省级相关部门的采纳,其中21件得到很好的解决,产生了较好的社会经济效益。

此前,许玲莉提出了《关于切实加强基层医疗卫生服务能力建设的建议》,针对性地提出了加强基层基础设施建设、加强对口支援、建立医联体、提高基层医务人员待遇等建议。该建议被省人大列为重点建议。2018年5月多个部门参加调研,高位推动研究办理。

“我是个农民,生活在农村。”天天和农民朋友在一起的许玲莉,给自己定位的是“全职代表”。乡村振兴问题、村集体经济、野生动物损害庄稼、老百姓饮水安全……哪怕是平日农忙时节,许玲莉也会积极地观察、剖析涉农问题。

根据2021年调研、掌握的老百姓十分关注的问题,在2022年省两会上,许玲莉将提出电信网络诈骗、特殊人群罪犯收治难、提高结核病报销比例、从源头紧抓交通安全四个方面的建议。

■三湘都市报全媒体记者 张浩 丁鹏志



## 刘习明: 解决育龄妇女生育的后顾之忧



“2021年,我像所有委员一样,收获了很多。”谈及过去一年的委员工作时,省政协委员、长沙生殖医学医院院长刘习明说,一年来,他以委员工作室为载体,在妇幼保健、疫苗接种等方面服务长沙市雷锋街道雷锋社区的广大居民。作为生殖医学方面的专家,今年省两会期间,刘习明将立足本职岗位,围绕出台鼓励生育政策措施、筑牢出生缺陷防线等方面建言献策。

“一个孩子是一个家庭的希望,千万个孩子是一个民族的未来。生健康的孩子,需要大家紧紧地依靠科学、依靠医学,做好相关的疾病筛查后再考虑怀孕和健康生育。”因此,刘习明认为做好婚前检查、孕前检查、产检,是提高出生人口素质,降低出生缺陷的一种有效手段。对此,刘习明建议恢复婚前检查制度,重视产检,以此有效防止新生儿出生缺陷。

“三孩政策”出台后,全国各地都在出台相应政策推动“三孩政策”落实。今年省两会期间,刘习明也将提交关于湖南如何推动“三孩政策”落地的建议。“不少家庭生育三孩意愿不高的主要原因在于,孩子的养育成本太高,以及即使生了孩子也没时间带孩子,因此要加强托幼机构的建设,解决育龄妇女养育小孩的后顾之忧。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 周可 实习生 郭凡华

### 链接

## 湖南省第十三届人民代表大会现有代表764名

1月11日上午,湖南省第十三届人大常委会第二十八次会议听取和审议了湖南省第十三届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于部分代表的代表资格的报告。截至目前,湖南省第十三届人民代表大会实有代表764名。

据介绍,湖南省第十三届人民代表大会代表名额为774名。2021年9月,省十三届人大常委会第二十六次会议结束时,实有代表754名。此后,省十三届人大代表出缺45名。

报告指出,长沙、衡阳、株洲、湘潭、邵阳、岳阳、常德、张家界、益阳、郴州、永州、怀化、娄底、湘西自治州14个州市人民代表大会常务委员会和驻湘部队分别依法补选文树勋、罗缙

吉、周湘、谭勇、刘正兴、秦国文、刘光跃、李武宁、张庆伟、陈恢清、曹慧泉、刘俊、周晓理、胡贺波、华学健、周迎春、禹新荣、龚红果、魏建锋、马娜、朱国贤、张银桥、谢群、曹普华、杨浩东、周振宇、曹志强、康重文、徐伟保、王洪斌、田华玉、江波、吴巨培、颜长文、杨琪君、陈竞、艾可知、卢乐云、陈爱林、王志群、李万千、李博、黎春秋、曾超群、谢忠阳、戴德清、王双全、蒋昌忠、肖辉平、汪立生、张贻龙、南小冈、苏学军、胡乔、郝兵等55人为省十三届人大代表。

经代表资格审查委员会审查,文树勋等55人的省十三届人大代表资格有效,提请省人大常委会确认并公告。确认后,省十三届人大代表实有764名。 ■湖南日报全媒体记者 陈奕樊

## 10人获评2021年度湖南省“最美退役军人”称号



三湘都市报1月11日讯 11日下午,“老兵永远跟党走”2021年度湖南省“最美退役军人”发布仪式在湖南省文化馆举行。伍国强、刘健、刘钦生、刘欲求、李涛、李元成、吴国雄、蒋云杰、曾杰毅、谭朝廷十名退伍军

人被评为2021年度湖南省“最美退役军人”。2021年5月,中共湖南省委宣传部、湖南省退役军人事务厅、湖南省军区政治工作局联合开展了2021年度湖南省“最美退役军人”学习宣传活动,经广泛宣传、层层推荐、严格评审及公示,共选出了伍国强等10名2021年度湖南省“最美退役军人”。他们中有戍边援藏的支边人,有逆风而行的“抗疫先锋”,有赓续红色血脉的参战老兵,有守护生命的扫毒卫士,有带领群众脱贫的致富带头人,有致力于公益教育的“五老”志愿者,也有无惧生死的消防战士,还有自主创业、回馈社会的企业家。他们在各行各业各条战线上默默奉献,为全省经济社会发展作出了重要贡献,无愧于“最美退役军人”

的称号。湖南省军区少将、副政治委员郝先维在致辞中表示,广大退役军人践行初心、立足岗位、扎根地方、服务发展,在乡村振兴、疫情防控、基层治理等方面作出了重要贡献,以实际行动诠释了“退役不褪色、退伍不退志”的军人本色和使命担当。这次评选发布的10名2021年度湖南省“最美退役军人”就是其中的典型代表,要大力宣扬“最美退役军人”先进事迹和崇高品德,在全社会形成崇尚先进、见贤思齐的浓厚氛围。全省广大退役军人要以先进为榜样,坚守初心、锐意进取、勇于奉献,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、全面建设社会主义现代化新湖南作出新的更大贡献。

发布仪式采用视频展播、互动访谈、节目表演等形式,根据获奖人的事迹和精神设为“遇见·不忘初心”“时代·永葆本色”“筑梦·热血风华”三个篇章,将10名退役军人分为3组展现,从不同侧面讲述了“最美退役军人”的先进事迹和工作生活感悟。

■全媒体记者 周可 通讯员 邓聪